

西北政法大学学报



Northwest University of Political Science and Law News

2017年4月30日出版

第135期(总第393期)

网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 戴鲲

第三十九届田径运动会顺利召开

本报讯 畅享和风四月,沐浴明媚春光。4月13日上午,第39届田径运动会在长安校区田径场隆重开幕。校党政领导,离退休教师代表,外籍教师代表,各院、部、处领导出席开幕式。开幕式由校党委副书记赵健主持。

校长贾宇为开幕式致辞。他代表学校向刻苦训练、积极参赛的运动员,向默默奉献、周到细致参与筹备工作的师生,向踊跃参与、加油助威的观众们致以问候和祝福。他指出,强健的体魄是幸福生活的基础,也是一个民族生命力旺盛的标志。学校历来重视体育教学,目前拥有了一支实力雄厚、业务精湛的高素质体育师资队伍,体育馆及运动场地建设面积居陕西高校前列。在体育老师和运动员们的共同努力下,2016年,学校在全国全省的体育赛事活动中取得了可喜成绩。他向全校师生提出了三点要求:一是要通过体育运动野蛮其体魄;二是要通过体育运动文明其精神;三是要通过体育运动健全其品格。最后,他希望全校师生们都积极主动参与到运动比赛中来,赛出风格、赛出水平、赛出西法大人亮丽的风采。

在开幕式表演中,教职工和学生用风格多样的节目,传递着青春的正能量,诠释出对未来的新希望。

4月15日上午,我校第三十九届田径运动会在陕西省武术队带来的精彩表演中落下帷幕。运动会期间,西法大的健儿挥洒汗水,全力拼搏,赛出了风格与水平,为自己的大学生活书写了辉煌亮丽的一笔。



杜超英 摄

赵健宣布第39届田径运动会胜利闭幕。副校长王麟在闭幕式致辞中指出,本届运动会的成功举办,体现了全校师生顽强拼搏、艰苦奋斗、团结协作的精神风貌,弘扬了“更高、更快、更强”的体育精神,实践了西北政法大学“严谨 求实 文明 公正”的校训。希望全校上下团结一致,将赛场上积极进取的精神融入到日常工作和学习中,顺利完成学校第三次党代会和“十三五”规划提出的各项工作任务,为开创学校更加美好的明天而努力奋斗。

本届运动会共有54个单位的696名运动员参加了28个项目的比赛。公安学院2016级以166分的总成绩获学生团体总分冠军,公安学院2015级代表队和民商法学院2016级代表队分获团体总分亚军和季军。公安学院2015级代表队荣获男子团体总分冠军,民商法学院2016级代表队荣获女子团体总分冠军。哲学与社会发展学院2016级等14个代表队分获体育道德风尚奖。

(学生通讯社 宋希青 王旖旎 胡芷若 杨程芹)

我校党员干部赴商州监狱和葛牌镇苏维埃政府纪念馆进行警示教育活动



杜超英 摄

校党委书记罗新远等学校党员干部共计70余人参加了本次活动。

在商州监狱,全体人员参观了服刑人员的生活和劳动改造场所。商州监狱纪委书记李宇在“西北政法政法大党员干部警示教育现场会”上介绍了监狱在押人员的生活状

况、教育改造、监狱规章制度等情况。随后,由两位服刑人员——国际会展中心原副主任刘某和咸阳市泾阳县原县委书记刘某现身说法,分别讲述了他们因法律意识淡薄、廉洁自律观念缺乏,从而走上违法犯罪道路的惨痛教训。高墙内外的巨大反差,对参观人员内心触动很大。党员干部们深刻认识到法律的红线是不能触碰的。

罗新远结合警示教育对党员干部提出了三点要求:第一,一定要算好经济账、政治账,大家和小家全面考量,慎重行事,在人民的重要岗位上,切记不能将党纪国法视作儿戏,为一己私利而牺牲党和人民的利益;第二,珍惜自由,吸取服刑人员违法犯罪的教训;第三,希望大家成为一名清正、清廉、清明的“三清”干部。通过廉政警示教育,党员干部要做到不仅约束自己的行为,同时还应监督和约束好自己身边的人。

下午,参观人员抵达蓝田葛牌古镇。宋书记代表学校向葛牌初级中学师生赠送了文体用品。在讲解员带领下,党员干部们参观了葛牌镇苏维埃政府纪念馆。葛牌镇苏维埃政府纪念馆是中国工农红军第二十五军在徐海东、程子华、吴焕先等率领下于1935年2月长征入陕在关中地区创建的第一个红色政权,也是关中地区最早的红色革命根据地。纪念馆中陈列的老照片、红军的简陋生活用品、落后的武器装备,让大家重温了革命战争时期艰苦奋斗的岁月,缅怀先烈,激励大家珍惜现在来之不易的幸福生活。

通过廉政警示教育,从正反两个方面教育了大家,进一步强化了党员干部“不敢腐”“不想腐”的意识,做到警钟长鸣。

(校纪委)

二〇一七届毕业生春季大型招聘会举办

本报讯 4月8日,我校2017届毕业生春季大型招聘会在长安校区天平楼隆重举行。本次招聘会共有省内省外223家用人单位参加,现场提供岗位6466个,吸引了校内外6000余名毕业生参会。各学院主管学生工作的党委(副)书记及全体毕业班辅导员在会场指导学生应聘,积极推荐毕业生。

本次招聘会参会单位的数量和质量与往年相比均有所提高,参会单位的需求专业覆盖我校毕业生大部分专业。参会单位除了省内多家知名律所、陕西西岭集团、盘龙药业、中国葛洲坝集团等多年招聘我校毕业生的“老客户”,也有通过各种渠道慕名而来,如太原重型机械集团、陕建安装集团、中交第二公路工程局、汉中锌业、中航光电、西安电力电子技术研究院、西安航空职业技术学院等“新朋友”。用人单位对我校毕业生的专业水平、综合素质等方面表示充分肯定,有百余名毕业生与用人单位达成初步意向进入下一招聘环节,有不少毕业生现场与用人单位签约。

招聘会现场气氛热烈有序,毕业生求职热情高涨,手持精心准备的自荐材料,自信满满地穿梭于用人单位之间,积极主动与用人单位招聘人员进行交流;招聘单位热情介绍公司背景、用人制度、提供职位、企业培训和晋升体系,让毕业生感受到自身的发展空间。招聘会还吸引了部分低年级同学参加,同学们在现场咨询、了解用人单位的招聘需求,为就业提前做好准备。

此次招聘会是今年我校针对2017届毕业生举办的第三场大型招聘会。自2017届毕业生就业工作全面展开以来,招生就业处和各学院通过举办公务员考培培训班、金融业考培培训班、求职辅导讲座、就业动员与形势报告、校园专场招聘会等活动,着力引导我校毕业生转变就业观念,增强就业核心竞争力。截止目前,全校已举办各类求职指导活动40余场次,发布就业信息4000余条,举办小型专场招聘会178场,已签约的毕业生中,有50%以上的毕业生通过学校提供的就业信息或招聘会成功就业。

(招生就业处)

校长贾宇、纪委书记罗新远一行赴高陵区调研



本报讯 4月20日下午,校长贾宇、纪委书记罗新远一行赴高陵区调研,重点考察了位于通远镇的西北人民革命大学旧址。贾宇一行在西北人民革命大学旧址,先后参观了西北人民革命大学旧址、西北人民革命大学纪念馆、西北人民革命大学图书馆、西北人民革命大学档案馆等部门负责人陪同前往。高陵区委副书记杨晓东、区委领导班子成员边雅妮、李斌等陪同调研团队进行了座谈。座谈会上,杨晓东介绍了高陵区及通远镇的未来发展规划,西北人民革命大学的旧址保护及下一步规划建设等情况,双方就今后高陵区与西北政法大学开展合作共建等事宜交换了意见。贾宇就双方今后的合作共建提出了三点意见:一是我校十分重视从陕北公学、西北人民革命大学传承下来的红色基因和革命传统,这种红色基因是西北政法大学的校风渊源。二是西北人民革命大学旧址是宝贵的革命教育资源,学校可先在旧址挂牌成立红色教育基地,让广大师生来这里开展红色教育活动。这也是师生联系社会、理实结合的很好途径。三是今年10月,学校将迎来八十周年校庆,西北人民革命大学作为学校前身,旧址保护良好,可以考虑将校庆系列活动中的某一环节设在旧址举行。随后,调研团队参观了西北人民革命大学旧址。(新闻传播学院 徐梦娇)

2版
坚定不移持续走好内涵式发展道路

3版
名师苑(之十五)

4版
有阵风向吹来

导读



校党委中心组集体学习《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》等文件

本报讯 4月12日下午,校党委中心组在长安校区图书馆一楼会议室召开扩大会议,学习教育部等五部委《关于深化高等教育领域简政放权放管结合优化服务改革的若干意见》、中共中央办公厅《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》、中共中央办公厅《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》及教育部党组《普通高等学校学生党建工作标准》等文件。校党委中心组成员,各学院党委、机关党委、党总支书记,党委各职能部门负责人参加会议。集体学习由党委书记宋觉主持。

宋觉领学了《关于深化高等教育领域简政放权放管结合优化服务改革的若干意见》(以下简称《意见》),传达了教育部党组书记、部长陈宝生在深化高等教育领域“放管服”改革电视电话会议上的讲话。陈宝生指出,要紧紧围绕落实深化高等教育领域“放管服”改革的总体要求,抓住关键,切实解决高校反映强烈的痛点难点问题,坚持“放管服”三管齐下,协同推进。一是把简政放权作为推进改革的牛鼻子,进一步在学科专业设置、高校编制及岗位管理、进人用人、教师职称评审、薪酬分配、经费使用管理等方面放权。二是把放管结合作为推进改革的保险栓,坚持放权与监管同步。三是把优化服务作为推进改革的催化剂,加强协调与指导,简化优化服务流程。宋觉要求,校内各职能部门要认真学习研究文件精神,及时掌握“放管服”改革政策走向,要结合学校实际,按照《意见》要求,与本部门具体工作相衔接,尤其是对列入年度工作要点的改革事项要抓紧研究,制定方案,扎实推进学校各项改革。

校长贾宇结合对《意见》的学习谈了自己的认识。他指出,《意见》是指导高等教育领域“放管服”改革的重要文件。根据《意见》精神,今后几年高校的学科专业设置、编制及岗位、进人用人环境、职称评审、薪酬分配、经费使用以及内部治理的管理格局都会发生较大变化和调整,同时也能进一步有效促进学校去行政化和回归大学本位。他要求,全校上下要认真学习《意见》精神,各职能部门、学术委员会要结合《意见》要求,认真研究和全面梳理学校现行相关制度体系及政策。要切实从有利于推动学校事业发展出发,重点围绕完善学校内部治理、改革学校编制及岗位管理,改善进人用人环境,认真研究和及时制定符合《意见》精神的改革方案及制度。

党委宣传部部长戴鲲、党委学工部部长张军政、党委组织部部长李燕先后领学了《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》《普通高等学校学生党建工作标准》《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》等文件。宋觉在总结讲话中就进一步学习贯彻相关文件精神作了安排部署。他指出,2016年学校“两学一做”学习教育扎实开展有效,为学校全面从严治党打下良好基础。当前,要把集中性教育向经常性教育延伸,把阶段性教育向常态化教育转变,就必须从讲政治的高度充分认识推进“两学一做”学习教育常态化制度化的重大意义,明确基本目标要求,精心安排学习内容,引导党员做到“四个合格”。机关党委、各学院党委、党总支要认真落实《推进“两学一做”学习教育常态化制度化的意见》要求,结合学校年度工作要点及校纪委、组织部、宣传部等部门的年度工作安排,切实推动“两学一做”学习教育常态化制度化工作落实。学校“两学一做”学习教育督导组要加强检查和抽查,书记述党建年度工作考评要把“两学一做”学习教育开展情况作为重要内容。

关于贯彻落实《普通高等学校学生党建工作标准》,宋觉指出,标准就是尺度。贯彻落实标准,就是要推进学生党建工作组织化、制度化、具体化。要从实际出发,对各学院分管学生党建工作的书记和全体学生党支部书记进行集中培训,真正学好用好文件,掌握标准,以创新的精神推动学生党建工作取得实效。

最后,宋觉要求,各学院党委、机关党委、各党总支要组织中心组成员认真学习《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》。按照《规则》要求,进一步完善中心组学习制度,严格按照《规则》规定的学习内容、学习形式和具体要求,认真组织好中心组学习。

(党委宣传部 张俊)

“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践活动举行

本报讯 4月11日下午,我校“学习总书记讲话 做合格共青团员”教育实践活动动员部署大会暨第八期大学生骨干培训班开班仪式在长安校区天平楼举行。校党委副书记赵健出席并讲话。党委组织部、党委学工部、文化与价值哲学研究院、校团委负责人及各学院团委书记、团总支书记参加大会。大会由校团委书记宋白主持。

会上,赵健为2016年度“全国活力团支部”获得者经济法学院2015级4班团支部颁发荣誉证书,为第八期大学生骨干培训班授旗。他希望同学们坚定理想信念,做一个忠诚于党、忠诚于人民的“青年马克思主义者”,知行合一,做一个扎实的学、勇于实践的新时代大学生;发挥模范作用,做一个服务大局、服务同学的大学生骨干。

党委学工部部长张军政宣读了《关于举办西北政法大学青年马克思主义者培养工程第八期大学生骨干培训班的通

本版责编: 张 佼
校 对: 赵 玎 玎

欢迎投稿和提供新闻线索
电话: 029-88182252
E-mail: xbfzfbj@126.com

西法大报

有趣 有味 有生活
欢迎关注